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México, D.F., a 11 de agosto de 2014. 
 
DIPUTADO JOSÉ GONZÁLEZ MORFÍN 
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Discurso de inauguración de la Primera 
Reunión Interparlamentaria México-Argentina, 
en el Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
Buenos días a todas y a todos. La verdad, con  un gran gusto, saludo 
aquí al senador Amado Boudou, presidente del Senado y 
vicepresidente de la República Argentina. Es un honor tenerlo aquí. 
 
De verdad es un privilegio para mí poder inaugurar esta Primera 
Reunión Interparlamentaria entre México y Argentina que, como lo 
decía hace un rato nuestro compañero Eloy Cantú Segovia, por lo 
menos hace unos cuatro años estamos en los preparativos. Qué 
bueno que hoy iniciamos estos trabajos y qué bueno que lo podamos 
hacer periódicamente como lo viene haciendo el Congreso mexicano 
con algunos otros países, especialmente con Argentina, al que tanto 
apreciamos. 
 
Saludo al senador Rosas Aispuro, que nos acompaña en 
representación del presidente del Senado;  
 
A nuestras compañeras y compañeros legisladores, argentinos, 
mexicanos; 
 
 A los embajadores, a la embajadora Vaca, al embajador Castro 
Trenti, gracias por estar aquí y créanme que en nombre de la 
Cámara de Diputados del honorable Congreso de la Unión, es un 
honor y un gusto darles la más cordial bienvenida a esta Primera 
Reunión Interparlamentaria México-Argentina. 
 
Senador Boudou, diputadas y diputados, senadoras y senadores: 
como decimos los mexicanos a los buenos amigos, esperamos que 
ustedes y la delegación argentina se sientan como en su casa. 
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Entre Argentina y México existe una fuerte hermandad que supera la 
distancia geográfica. Nuestros pueblos comparten páginas similares 
en su historia. Nuestras naciones han vivido momentos gloriosos en 
su lucha por la independencia y en su defensa valiente de la 
soberanía nacional ante agresiones extranjeras. 
 
De esos y muchos otros retos Argentina y México han salido 
adelante.  
 
Los libertadores rioplatenses, José de San Martín, Manuel Belgrano, 
y nuestros próceres Miguel Hidalgo y José María Morelos, son claro 
ejemplo de que nos unen los mismos ideales de libertad y justicia. 
 
Hay muchos gestos de amistad y de solidaridad entre nuestros 
países, vale la pena recordar uno: 
 
En 1867 cuando el presidente Benito Juárez enfrentaba la invasión 
de la Francia imperial de Napoleón III, una localidad de la provincia 
de Buenos Aires decidió llamarse Benito Juárez, como muestra de 
apoyo a la causa mexicana. Es muy correcto que ese municipio 
bonaerense sea también conocido como la “Capital de la Amistad”. 
 
Y es precisamente esa amistad entrañable la que nos lleva hoy a ser 
dos naciones orgullosamente latinoamericanas, dos naciones que 
buscan avanzar con paso firme en la ruta del progreso y del 
bienestar. 
 
Hoy me da mucho gusto que estemos celebrando esta Primera 
Reunión Interparlamentaria entre legisladores de nuestros países. 
Vamos a tener la oportunidad de abordar diversos temas. 
 
En primer lugar, en materia política esta Primera Reunión 
Interparlamentaria es una oportunidad para marcar un referente 
que puede estrechar los lazos de cooperación política entre nuestras 
naciones. 
 
Como legisladores somos representantes de nuestros pueblos y es 
nuestro deber cultivar la hermandad que en América Latina nos une.  
 
El Secretario de Relaciones Exteriores del gobierno del primer 
presidente de México, Guadalupe Victoria, Lucas Alamán, escribió 
respecto a las relaciones de México y Argentina. Estas circunstancias 



3 
 

 

hacen que sus relaciones sean más íntimas. Decía: que los reveses y 
las prosperidades de los unos, no puedan ser indiferentes para los 
otros y que todos estén dispuestos a  auxiliarse mutuamente para la 
consecución del objeto al que todos uniformemente se encaminen. 
Esto decía Lucas Alamán, hace más de dos siglos. 
 
Estoy seguro de que esta Primera Reunión Interparlamentaria es un 
paso más en la consecución de nuestro objetivo común: el desarrollo 
integral de nuestros pueblos. 
 
En segundo lugar, en cuanto a cooperación económica y comercial, 
yo creo que es una ocasión propicia para ampliar el papel del 
Legislativo en la colaboración de nuestras naciones. 
 
El comercio bilateral ha ido en aumento en los últimos 10 años con 
una tasa de crecimiento acumulada del 226 por ciento, de 2003 a 
2013. Justo en este año alcanzó un monto de más de tres mil 100 
millones de dólares. Esto es una gran noticia, pero estoy seguro de 
que por el tamaño y la forma en que nuestras economías se 
complementan, podemos potenciar aún más nuestros intercambios. 
 
En tercer lugar, es muy positivo que en materia y cultural las 
relaciones entre nuestros países han sido del más alto nivel. 
 
Vale la pena mencionar que grandes personajes de nuestras 
naciones han forjado esta relación.  En México nos enorgullecemos 
de acoger a notables argentinos como Enrique Dussel, Raquel Tibol, 
Adolfo Gilly, entre otros, y agradecemos la hospitalidad que han 
tenido con nuestros compatriotas Alfonso Reyes y Amado Nervo, que 
decidieron hacer de Argentina su hogar. 
 
Sin duda, la migración de intelectuales argentinos y mexicanos ha 
forjado nuestras relaciones culturales. Es momento de reflexionar a 
qué acuerdos podemos llegar para fortalecer nuestras relaciones 
educativas y culturales. 
 
En suma, amigas y amigos, esta Reunión Interparlamentaria marcará 
un nuevo capítulo en las relaciones entre México y Argentina, un 
capítulo de mayor comunicación entre nuestros congresos, lo que se 
traducirá en más cooperación y entendimiento en beneficio de 
nuestros pueblos. 
 
Amigas y amigos:  
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“El argentino universal”, Jorge Luis Borges, dijo en un poema sobre 
las calles de Buenos Aires, lo cito textual: “son para el solitario una 
promesa, porque millares de almas singulares las pueblan”.  
 
Estoy convencido de que la amistad entre Argentina y México es una 
promesa de un Siglo XXI más próspero para todos los que poblamos 
la América Latina. 
 
Les reitero nuestra más cordial bienvenida a México y hago votos 
por que esta Primera Reunión Interparlamentaria sea exitosa y 
fructífera en beneficio de nuestras naciones. 
 
Muchísimas gracias. 
 
Si quieren, nos ponemos un segundo de pie. Cuando son las 10:15 
horas, de hoy, 11 de agosto de 2014, a nombre de la Cámara de 
Diputados, declaro formalmente inaugurados los trabajos de esta 
Primera Reunión Interparlamentaria México-Argentina. Que sean 
muy exitosos y gracias, muchas gracias al vicepresidente Boudou, 
por acompañarnos hoy aquí y gracias a todos ustedes por venir hasta 
México. 
 

-- ooOoo -- 


